

# CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO  
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Lonjeta, número 11  
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

Año VIII

PALMA DE MALLORCA  
Lunes 5 de Noviembre de 1917

Núm. 2.617

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7  
Teléfono número 200  
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

## La «Juventud Seráfica»

Con una agradable y simpática velada literario-musical celebró ayer la «Juventud Seráfica» el cuarto aniversario de su fundación.

La velada tuvo lugar en el salón de actos de la Tercera Orden de San Francisco. La presidió el Económico de la parroquia iglesia de Santa Eulalia, Rdo. señor don José Auba.

La concurrencia fué numerosa, llenando por completo el local.

Se ejecutó el programa anunciado.

Abrió el acto el distinguido joven don Antonio Moragues, pronunciando, a guisa de invitatorio, un ameno discurso, escuchado con fruición, en el que una vez más demostró su característica habilidad. Cautivó igualmente a la concurrencia el robusto discurso, en mallorquín, del Presidente de la «Juventud», don Antonio Jiménez, en el cual éste, después de exponer sugestiva visión relativa a esta obra franciscana, abogó con entusiasmo por la marcha progresiva de la joven asociación. Lleno de hechos que indican que esta «Juventud» realiza notable labor y va creciendo potentemente fué el sólido trabajo leído por don Francisco Pons, titulado «De casa».

Completaron la parte literaria distintas poesías y otras composiciones, estando ello a cargo de don Antonio Moncada, don Antonio Pericás, don Teodoro F. Comellas, don Buenaventura Miralles, don Jaime Gomila y don Matías Fiol.

La parte musical resultó muy agradable. Todos los que tomaron parte en el acto fueron muy aplaudidos.

Cerró la velada un breve, pero hermoso discurso del Rdo. Sr. Auba, en el que alentó a la «Juventud Seráfica» a seguir camino adelante, cobrando siempre más vigor y extendiendo de día en día su alta acción. El orador fué largamente aplaudido.

Deseamos a la loable «Juventud» que acaba de celebrar, al calor de los celosos PP. Franciscanos, el cuarto aniversario de su instauración, larga y floreciente vida.

## POLÍTICA

### Las elecciones municipales

Ayer, en el Ayuntamiento, se reunió la Junta municipal del censo electoral para proceder a la proclamación de candidatos para concejales. No se aplicó el artículo 29 en ningún distrito. Fueron proclamados los siguientes candidatos:

**Primer distrito.**—D. Antonio Oliver Roca, maurista; don Alejo Corbella Roussel, conservador; don Jerónimo Massanet Beltrán, y don Antonio Pou Juan, regionalista.

**Segundo distrito.**—D. Bernardo Obrador Mut, reformista disidente; don Juan Trián Barceló, reformista; don Juan Bautista Font Peña, conservador; don Juan Alemany Alzina, reformista.

**Tercer distrito.**—D. Bartolomé Barceló Mir, liberal; don Pedro Valls Pomar, conservador; don Bartolomé Llabrés Alberti, socialista.

**Cuarto distrito.**—D. Tomás Muntaner Torres, maurista; don Francisco Barceló Calmari, conservador; don Juan Roselló Servera, liberal; y don Luis Martí Ximenes, autonomista.

**Quinto distrito.**—D. Bartolomé Fons Jofre de Villegas, maurista; don Fernando Pou Moreno, reformista; don Jaime Font Monteros, liberal; y don Guillermo Vicens Bonet, socialista.

**Sexto distrito.**—D. Rafael Alorda Servera, liberal; don A. Alfredo Llompart Juliá, jaimista; y don Miguel Castañer Viñeta, reformista.

**Séptimo distrito.**—D. Francisco Villalonga Fábregues, republicano; don Juan Llabrés Frau, conservador; y don Mateo Cabellas Vallespir, conservador; y don Antonio Roselló García, liberal.

**Octavo distrito.**—D. Miguel Salom Nicolau, conservador; don Bartolomé Castañer Deyá, reformista; y don Pedro Martínez Rosich, liberal.

Los conservadores presentarán candidato por el segundo distrito, en sustitución del Sr. Font y Peña, a don Antonio Salom.

Según datos oficiales recibidos en el Gobierno civil, ayer fueron proclamados concejales por el artículo 29 los siguientes candidatos:

En Andraitx, don Mateo Simó Valent, don Baltasar Frau Bosch, don Pedro José Jofre Pujol, don Antonio Roca Martorell, don Antonio Pujol Pujol, don Pedro J. Pujol Palmer y don Guillermo Vich Alemany.

En Petra, seis conservadores. En Manacor, tres liberales, dos conservadores, dos mauristas, un republicano y un socialista.

En Alcúdia, don Francisco Ques Ventayol, don Antonio Vanrell Cabanelas y Bartolomé Fanals Ventayol, conservadores, y don Nicolás Truyol, Martorell, don José Salord Rotger y don Miguel Picó Cerdá, liberales.

## Notas de Sociedad

### De viaje

Anoche embarcaron para Barcelona, en el «Mallorca», don Gabriel Aspre, don Andrés Colomer y señora y don Antonio Moragues.

También embarcó el médico don Luis Frontera.

Para igual punto también embarcaron don Sebastián Feliu y don Manuel Guasp, subdirector y vocal de la Compañía «Ferrocarriles de Mallorca».

De Barcelona han llegado hoy, en el «Miramar», don Antonio Gil, don José Millet Rojas, don Pedro Casasnovas y don Joaquín García y señora.

El secretario del Gobierno civil El sábado llegó de Barcelona el secretario del Gobierno civil, señor Roca de Togores. Se posesionó el sábado mismo del cargo.

## El Ilmo. Sr. Obispo de Lérida

Anoche, a bordo del vapor correo rápido «Mallorca», embarcó para Barcelona, de paso para su Diócesis, nuestro ilustre paisano el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo de Lérida, Dr. Miralles y Sbert.

En el muelle le despidieron muchos señores capitulares y sacerdotes, autoridades y gran número de caballeros.

## Del mar

### Entradas

Ayer llegó, procedente de Ibiza y Alicante, el «Balear».

Hoy ha llegado, procedente de Barcelona, el «Miramar».

### Salidas

Anoche salió, para Barcelona, el «Mallorca».

Esta mañana, ha salido, para Cabrera, el «Ciudad de Palma».

### Despachados

Hoy debe salir, para Barcelona, el «Balear».

### Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Ibiza, el «Lulio».

## Un banquete

Hemos recibido las siguientes líneas: «Ayer varios socios de «La Asistencia Palmesana», amigos de D. Pedro Andreu, con carácter puramente íntimo, le obsequiaron con una comida en el Hotel Victoria en agradecimiento a los trabajos realizados por dicho Sr. Andreu, en bien de la expresada Sociedad, durante las animadísimas sesiones que recientemente se han celebrado.»

Durante el banquete reinó entre los comensales la más franca y cordial alegría, abogándose al final para que «La Asistencia Palmesana» logre una era

inacabable de prosperidad y de grandeza.

El Sr. Andreu resumió los brindis, agradeciendo, en breves y elocuentes frases, la distinción de que se le había hecho objeto, y ofreció su cooperación más decidida para trabajar en pro de los intereses de la importante y antigua Sociedad.

## III Centenario de San Alonso

Corena poética al excoelso Copatrono de Mallorca

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar en el patio del antiguo Colegio de Montesión el acto literario que como corona poética se dedicaba a San Alonso Rodríguez.

El vestíbulo y el recinto habían sido profusamente adornados con escudos, cuadros del Santo y carteles conmemorativos, encuadrándolo todo la pomposa gala de las palmas, del pino y del laurel, en contraste con el rojo damasco y con la multicolor exuberancia de las flores.

Sobre el estrado, ocupando la presidencia del acto, al que quiso realzar con su presencia, tomó asiento nuestro amadísimo Prelado.

A su derecha ocuparon asientos el Vicario General y Provisor, M. I. Sr. Mur, el Canónigo Arcipreste, M. I. señor don Buenaventura Barceló; los señores de la Junta de Festejos Rdo. Padre Cuadras, S. J., general don José Ripoll, don Luis Pascual, don Rafael Isasí y general Nouvilas, y a la izquierda de Su Ilustrísima se colocaron el M. I. señor don Miguel Costa y Llobera, Canónigo, el Barón de Pinopar, don José M. Tous y Maroto, don Sebastián Llompart, don Jorge Andreu, don Antonio A. Moncada, don Jerónimo Massanet Sampol y don José Font y Arbós.

El programa anunciado y que publicamos en estas columnas sufrió ligeras modificaciones.

Empezó el acto con el discurso del Sr. Font y Arbós.

Glosó primeramente, con bellas frases, la importancia y significado del acto, por el cual quedaba consagrado, dijo, el granítico monumento que a su Copatrono San Alonso Rodríguez ha dedicado la católica Palma, en el tercer centenario de su muerte.

Habló después del contacto espiritual que hay que establecer entre el Santo Hermano y la Compañía de Jesús, memorándolos y reverenciándolos a un tiempo.

Se refirió luego a los orígenes de la Compañía, y su venida a Palma el 24 de Agosto de 1561, detallando la vida y arraigo que tomó en nuestra ciudad y el sentimiento que produjo el funesto decreto de su extinción.

Mentó los frutos de virtud y santidad que tan productiva ha sido nuestra tierra y que formaron en las filas de la gloriosa legión de San Ignacio.

Consigó el paso de San Alonso por Mallorca, isla que fué su predilecta y que comparte hoy sus amores entre él, la virgen valldemosina y el penitente de Renda.

Habló de las virtudes del Santo Hermano, que con unas llaves y un rosario nos predica la necesidad del trabajo y la de la oración, y de los prodigios y favores que con su santidad y para Mallorca alcanzó de la Reina del Cielo.

Terminó el señor Font y Arbós su elocuente discurso con las siguientes palabras:

«Antes de abandonar este sitio permítame que deposite mi humilde flor a los pies venerandos de Alonso. Y en sus pétalos escribo, emocionado: Gloria, reverencia y amor al Copatrono de Mallorca Alonso Rodríguez. Amor, reverencia y gloria a su madre amadísima la Compañía de Jesús.»

Nutridos aplausos acogieron sus últimas palabras.

El Orfeo Mallorquí, bajo la inteligente batuta de su director, Rdo. Sr. Cer-

dó, dijo luego el coro *Jovenivola*, de Millet y Poeta y aldeano (obertura) de Suppé.

Entre ambos números don Jorge Andreu recitó *Celeste augurio*, inspirada poesía que fué muy aplaudida.

*Visión de Belver*, bella composición de nuestro estimado compañero y laureado poeta don José M. Tous y Maroto, que dijo el mismo, produjo en los oyentes profunda y gratísima impresión, prolongándose largo rato los nutridos aplausos con que fué coronada.

La primera parte terminó con el diálogo *San Alonso y San Pedro Claver*, que los señores Torres y Farpal dijeron pulcramente.

*San Alonso y la Virgen de Belver*, por don Antonio Moncada; *Alborada gallega*, de Velg; *Irás del averno*, por don Sebastián Llompart; y *Sueño del Justo*, por don J. Massanet, fueron sucesivamente aplaudidos por la concurrencia.

El señor Tous y Maroto leyó luego la poesía de María Antonia Salvá *Patronaje de San Alonso*, bellísima como todas las de la exquisita poetisa.

Se cantó la barcarola *Sobre cubierta*. *L'humil glorificat*, del M. I. señor don Miguel Costa y Llobera, fué religiosamente aplaudida, produciendo gratísima impresión el final de la poesía, en el que aboga por que da nuevo sea patrimonio de los PP. Jesuitas aquel vetusto edificio que San Alonso santificó con su presencia y sus virtudes.

*Gloria a San Alonso*, Pindárica por el Barón de Pinopar, fué un bello canto de loor al Santo Hermano. Fué dicha impecablemente, obteniendo calurosos aplausos.

Luego dijo el Orfeón el *Himno a San Alonso*, del Maestro Torres, con el que se cerró el programa.

Al finalizar el acto habló brevemente nuestro Ilmo. y Rvmo. Prelado, y sus palabras eran escuchadas por la concurrencia con religioso silencio.

No se realiza un homenaje, empezó diciendo, a la grandeza humana, sino a la figura divina de Alonso.

Aquí es donde exhaló sus fulgores, y era justo el tributo que se rinde a la mayor de las jerarquías, la santidad, superior a todos los méritos y aristocracias.

Dijo luego el Prelado que había hecho gestiones para que a la santificación del Hermano Alonso pueda unirse la de la Beata Catalina Tomás y de Ramón Lull, y pidió a sus oyentes que rogaran a Dios por que el Cielo conceda a las mismas la protección necesaria para que el éxito las corone.

Fervorosos aplausos acogieron las últimas palabras de nuestro amadísimo Prelado, que, al descender del estrado, pasó entre dos compactas filas que formó la concurrencia, dando a besar a todos su pastoral anillo.

Al arrancar el auto de Su Ilma., sonó una salva de aplausos.

Los asistentes al acto de ayer prodigaban alabanzas a sus organizadores, siendo el principal de ellos el Rdo. Padre Jenaro Blanquer, S. J.

¡Gloria, reverencia y amor a San Alonso Rodríguez!

## La crisis

### Telegramas oficiales

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes telegramas oficiales:

«El Rey ha resuelto la crisis ministerial planteada hace días, encargando al señor Marqués de Alhucemas la formación del nuevo Ministerio, que acaba de prestar juramento y quedar constituido en la forma siguiente: Presidencia y Estado, señor Marqués de Alhucemas; Gobernación, señor Bahamonde; Guerra, señor La Clerva; Marina, señor Gimeno; Fomento, señor Alcalá Zamora; Gracia y Justicia, señor Fernández Pridda; Hacienda, señor Ventosa, e Instrucción pública, señor Rodés.»

Al tener el honor de comunicarlo a V. S., poniendo con esto término a mi comunicación con la autoridad que ejerce, me es grafo saludarlo afectuosamente.

### ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA Srta. María de la Concepción Sureda Roig

Falleció a la edad de 15 años  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos  
Q. E. P. D.

Todas las misas que se celebren mañana martes 6 del actual, de 7 a 11, en la capilla de los SS. CC. de la iglesia de San Cayetano serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia ruega a sus amigos se sirvan asistir a alguna de dichas misas viéndose por ello sumamente agradecida.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido cincuenta días de indulgencia por cada misa, comunión o parte de rosario que se rezare por el alma de la finada.

te, reiterándole al par mi deseo e indicación de que, conforme a las instrucciones de mi última circular, se mantenga en su puesto extremado cumplimiento de sus deberes todos hasta que mi digno sucesor disponga a quien debe V. S. entregar el mando de la provincia.—José Sánchez Guerra.»

«Al posesionarse de este Ministerio, para el que he sido honrado por la confianza de S. M., me complazco en saludar a V. S., rogándole que permanezca al frente de esa provincia hasta que se designe la persona que le haya de sustituir en el mando de la misma y encareciéndole que, entre tanto, dedique toda su atención al mantenimiento del orden público.—José Bahamonde.»

El sábado, al tener noticia de la constitución del nuevo Gobierno, presentaron la dimisión de sus cargos el Gobernador civil, señor Millán, y el Alcalde de Palma, señor Suau.

## Exposiciones

En «La Veda» se inauguraron ayer las anunciadas exposiciones de pinturas (Salón de Otoño) y de crisantemos.

La primera es muy nutrida, figurando en ella telas de la mayoría de nuestros pintores y de algunos extranjeros.

Otro día, D. M., habiaremos más detenidamente de nuestro Salón de Otoño.

En la exposición de crisantemos llama la atención la colección de don Arnaldo Garau.

Numerosa concurrencia se congregó en «La Veda».

La inauguración fué amenizada por un quinteto, que interpretó escogidas piezas.

## Noticias militares

**Saludos.**—El Capitán general ha recibido los siguientes telegramas:

«Al cesar en el cargo de Ministro de la Guerra, le dirijo afectuoso saludo, así como a las fuerzas a sus órdenes.—José Marina.»

«Al tomar posesión de este cargo para el cual me ha designado S. M. el Rey, cumpla el grato deber de saludar a V. E. y personal a sus órdenes, confiando en que seguirá prestando al Gobierno sus valiosos leales servicios; más que ningún otro Ministro de la Guerra, necesario cooperador V. E. por mi notoria falta de pericia militar y no poder ofrecer más que mi amor al Ejército y resuelta voluntad de trabajar para su engrandecimiento.—Juan de La Cierva.»

S. E. ha contestado a estos dos telegramas agradeciendo el saludo en nombre de la guarnición de este Distrito.

**Academias militares.**—Se concede el haber de su clase y pan a los alumnos de la Academia de Infantería Jaime Clar Aloy, José Payeras Alzina, Juan Payeras Alzina, Rufino Vila Blanco y Pablo del Amo Pons.

**Carabineros.**—Han ingresado en el cuerpo de Carabineros el cornete del re-

gimiento de Palma José Gómez Cortés; el cabo del regimiento de Inca Antonio Vallejo González y el cabo de la Comandancia Artillería de Mallorca Julián Jaime Vanrell.

**Destinos.**—En Infantería han sido destinados: los coroneles don José Moragues Manzano, a la zona de Cáceres, y don Antonio Feliu Arbona, a la de Bilbao.

En Estado Mayor: el teniente coronel don Fernando Mestre Font, a la Capitanía general de la tercera región, y el capitán don José Billón Esterlich, a la de la quinta región.

**Paseo militar.**—Esta mañana, con las dos batallas del grupo mixto de la Comandancia Artillería y el Escuadrón Cazadores de Mallorca, se ha organizado una columna mixta que, al mando del coronel de la citada Comandancia, ha efectuado un paseo militar a las «Cuarenta Hectáreas» (Pont d'Inca).

**Tiro.**—Hoy han dado principio en «Torre d'en Pau» los ejercicios de tiro al blanco por la sección de ametralladoras del regimiento de Palma.

**Revista anual.**—Ha sido nombrado para pasar la revista anual durante la presente semana el capitán don Bernardo Caostell.

**Vuelta a activo.**—Se le concede la vuelta a activo al capellán primero don Gregorio Pons.

**Comisiones mixtas.**—Se aclara el artículo 137 de la ley de Reclutamiento en el sentido de que los médicos que, como vocales u observadores, hayan reconocido ante las Comisiones mixtas a algún recluta, y que por haber promovido recurso de alzada contra el mismo debe ser reconocido ante el Tribunal médico-militar de la región, no tengan voz ni voto en dicho Tribunal.

**Ingenieros.**—Se ha dispuesto que un primer teniente de la escala activa de cada una de las compañías de Zapadores de las comandancias de Ingenieros de Mallorca y Menorca se incorporen al Centro Eléctrico y de Comunicaciones el 15 del actual a fin de asistir a un curso de automovilismo pesado para oficiales, y otro de radiotelegrafía de campaña.

## Conciertos

La Sociedad «La Filarmónica» va a ofrecer a los amantes del arte musical una nueva ocasión para colmar sus deseos de oír música selecta, pues organiza una breve serie de conciertos, que se dará en los días 8, 10 y 11 del actual.

Dichos conciertos estarán a cargo de la notable soprano Andrea Fornells, a quien acompañará el famoso pianista Blas Net.

Completará el programa nuestro paisano el celebrado concertista Antonio Torrandell.

Es de esperar que los próximos conciertos se vean muy concurridos.

# CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

## La guerra mundial

DESDE MADRID

Madrid, 5 (6'30)

(Recibida con gran retraso)

Los alemanes trasladan sus líneas de Francia.—Nuevo ataque aéreo contra Inglaterra

Koenig.—El Gran Cuartel General alemán transmite a la prensa el siguiente parte oficial de la noche: «En Francia ha habido actividad de

artillería en el Iser. Sin que se percibiera el enemigo y sin, por lo tanto, que nos estorbara, hemos trasladado en la noche última, nuestra línea en un frente montuoso, en el camino de las Damas. Durante la noche de ayer nuestros aviones atacaron Londres y otras ciudades costeras inglesas. En el frente oriental no ha habido nada digno de mencionar y en Italia no ha habido nada nuevo.»

### Buques hundidos

Nauen.—(Oficial del Almirantazgo ale-

mán) Se han hundido nuevamente en el golfo de Vizcaya dos vapores, nueve veleros y tres pesqueros. Entre los primeros figura uno armado, que iba cargado de municiones; el otro llevaba carbón. Entre los veleros hundidos figuran el bergantín inglés «Percy» que iba cargado de petróleo y los franceses «Edouard Detaille», que llevaba 3.000 toneladas de trigo para Francia, el «Bon Prehler», que iba cargado de ron; «Bugente Frautele», «Saint Pierre», «Stella» y «Saint Antoine». Los pesqueros hundidos son franceses, y se llaman «Glorie» y «Joven Matilde» y otro que llevaba aceite en barriles.

Parte oficial francés.—Le retirada de los alemanes

Paris.—(Torre Eiffel)—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial: «Las consecuencias de la victoria de Mai-Maison, se han manifestado ya. Los alemanes amenazados en su ala derecha, se han visto obligados a abandonar el camino de las Damas, en el que se aferraban desde hace seis meses, en el trozo comprendido entre la granja de Freidemont y el Este de Craonne. Ocupamos las posiciones alemanas en una profundidad de un kilómetro. Tomamos las aldeas de Counteco, Zerny, Laonmais, Aylies y Chevreux. Nuestras

patrullas que conservan el contacto con el enemigo han llegado a Ailleite, entre Braye y Terny.»

Nuevo Canciller alemán

Nauen.—Se confirma oficialmente el nombramiento de Hertling para Canciller alemán, que sustituyó al Dr. Michaelis relevado a petición suya.

Parte oficial austriaco.—La ofensiva en Italia

Viena.—Se han publicado los acostumbrados partes oficiales: «En el Tagliamento inferior y central estamos en contacto con el enemigo. Las tropas enemigas que intentaban mantenerse al este de dicho río las derrotamos, diezmandolas; hicimos miles de prisioneros. En Espellaneto y en la región del Tagliamento superior nuestro avance sigue su desarrollo. En los demás puntos del frente no ha habido nada.»

«Los ejércitos aliados, al mando del mariscal Archidúque Eugenio, avanzan en los montes del Tagliamento superior y en la planicie veneciana según los planes trazados.»

«Los ejércitos aliados, al mando del mariscal Archidúque Eugenio, avanzan en los montes del Tagliamento superior y en la planicie veneciana según los planes trazados.»

«Los ejércitos aliados, al mando del mariscal Archidúque Eugenio, avanzan en los montes del Tagliamento superior y en la planicie veneciana según los planes trazados.»

«Los ejércitos aliados, al mando del mariscal Archidúque Eugenio, avanzan en los montes del Tagliamento superior y en la planicie veneciana según los planes trazados.»

«Los ejércitos aliados, al mando del mariscal Archidúque Eugenio, avanzan en los montes del Tagliamento superior y en la planicie veneciana según los planes trazados.»

«Los ejércitos aliados, al mando del mariscal Archidúque Eugenio, avanzan en los montes del Tagliamento superior y en la planicie veneciana según los planes trazados.»

gada).—El Gran Cuartel General alemán transmite el siguiente comunicado oficial de la noche:

«No hay cambio de situación en ninguno de los frentes».

Parte oficial francés París.—(Torre Eiffel).—Se ha facilitado el siguiente parte oficial de la noche:

«Ha habido actividad de artillería al Noroeste de Reims y en la alta Alsacia. Tres «taubes» bombardearon copiosamente la región de Dunquerque. No causaron víctimas. En Oriente hay cañoneo en la región de Vardar y escaramuzas en Czerna y Norte de Monastir».

Hidroaviones perdidos Koening.—Cerca de Fiesloga se perdieron dos hidroaviones. Fueron internados en Holanda cuatro tripulantes.

Conflicto de carbón en Rusia Koening.—La antecámara rusa acordó interpellar urgentemente al Gobierno sobre la situación de la cuenca de Don, donde la producción carbonífera disminuye notablemente, siendo inminente la paralización del tráfico y los transportes.

Fiesta nacional en Rusia Koening.—En Rusia ha sido declarado fiesta nacional el 12 de Marzo, día en que se inició la revolución.

Tumultos en Petrogrado.—Linchamientos. —Aumenta la anarquía Petrogrado.—El domingo hubo grandes tumultos. Varias personas fueron linchadas. Aumenta la anarquía. Se ha decretado el estado de sitio en muchos distritos.

Se ha ordenado la reducción del tráfico de pasajeros en vista de la crisis ferroviaria.

El nuevo Canciller alemán Koening.—El nuevo Canciller alemán se presentará al Reichstag el 22 de Noviembre.

Buques hundidos Nauen.—(Radiograma de la madrugada).—Los submarinos han torpedeado alrededor de Inglaterra cuatro vapores y algunos veleros. Entre ellos figuran el «Dabla» con cal y greda.

En el Canal de la Mancha han sido hundidas otras 17.000 toneladas, registro bruto. Cinco de los vapores eran carboneros».

# La crisis

Madrid, 5 (6'30) (Recibida con gran retraso)

Los izquierdistas de la Asamblea de parlamentarios y la actuación de Cambó El jefe del partido reformista, D. Melquíades Álvarez, ha citado para las tres de esta tarde a todos los elementos de las izquierdas de la Asamblea de parlamentarios, el objeto de tratar de la actuación del «leader» de los regionalistas, Sr. Cambó, en la solución de la crisis.

Palabras de Burell Interrogado el exministro liberal señor Burell, a última hora de la tarde, sobre la solución de la crisis que el Sr. García Prieto llevaría a Palacio, dijo: «Ni Alba, ni Villanueva, ni yo, ni ningún exministro del partido sabemos una palabra».

El Marqués de Lema El exministro conservador Sr. Marqués de Lema ha manifestado que no formará parte del Gobierno que constituya el Sr. García Prieto.

García Prieto empeñado en formar Gobierno Aunque el Sr. Marqués de Alhucemas celebró anoche nuevas entrevistas con resultado negativo, no cesa en su empeño.

El Sr. García Prieto está dispuesto a que hoy haya gobierno, aunque no figuren en él el Sr. La Cierva ni los regionalistas.

La Cierva en Palacio Anoche el Sr. La Cierva estuvo, durante dos horas, en Palacio. A la salida, se mostró reservadísimo, limitándose a decirnos: «Mañana, después de entrevistarme con el Sr. Marqués de Alhucemas, daré a los periodistas una nota oficial».

Desfile de exministros liberales.—Se separarán éstos de la Jefatura de García Prieto? Por el domicilio del Sr. Burell desfilan anoche los exministros liberales, al objeto de tratar de las gestiones realizadas por el Sr. García Prieto, prescindiendo de ellos, encaminadas a la solución de la crisis.

Se asegura que los exministros publicarán unas declaraciones manifestando que, en el caso de que formara Gobierno, se separarían de la jefatura del señor García Prieto.

Los regionalistas Los regionalistas nos han manifestado que, a pesar de la actitud del Sr. Lerroux y de D. Melquíades Álvarez, se proponen formar parte del Gobierno que presida el Sr. García Prieto, aceptando carteras el Sr. Ventosa y el Sr. Rodés.

Nos han añadido que el Sr. Cambó se abstiene de formar parte del gobierno, pues, a lo más, entraría en él como Ministro sin cartera.

Madrid, 5 (14'15) (Urgente)

El nuevo Ministerio El Sr. García Prieto ha presentado al Rey la lista del nuevo Ministerio, el que está formado de la siguiente manera: Presidencia, Sr. García Prieto. Estado, Sr. Alvarado, liberal demócrata.

Guerra, Sr. La Cierva, conservador independiente.

Otro comunicado alemán Nauen.—El Gran Cuartel General alemán transmite el siguiente comunicado oficial:

«En el Oise y el Aisne hay cañoneo. A la derecha del Mosa también lucha la artillería con gran intensidad. Entre Samogneux y Bezonvaux las acciones nos son favorables. En Oriente los búlgaros rechazaron varios avances parciales del enemigo. En Italia hay cañoneo a orillas del Tagliamento».

Parte oficial francés París.—(Torre Eiffel).—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte francés.

«Hay cañoneo a lo largo del camino de las Damas y derecha del Mosa. Los alemanes nos atacaron dos veces al Norte del bosque de Ciammo. Dispersamos a los asaltantes, causándoles bajas. Nuestras patrullas trabajaron con éxito».

Comunicado oficial italiano Coltano.—Se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial:

«Hay cañoneo a orillas del Tagliamento. Nos replegamos y rechazamos la presión enemiga en el ala izquierda. Después de preparación de artillería los enemigos nos atacaron en los puestos avanzados de Giudicaria. Les rechazamos, haciendo prisioneros. En los fuertes de Ipres volaron varios depósitos de municiones. Hoy derribamos dos taubes».

Parte oficial inglés Londres.—Se ha publicado el siguiente parte oficial:

«Los Irlandeses han realizado varios golpes de mano al Sur de Abricourt. Nos apoderamos de varios puntos fortificados cerca de Boesinde y Poelcapelle».

Comunicado ruso Carnavón.—Transmiten de Petrogrado el siguiente comunicado oficial:

«Rechazamos al enemigo, que intentaba fraternizar en la región de Vinkovskij. Hicimos prisioneros. Practicamos varios reconocimientos al Norte de Guslantik. Dispersamos a los curdos al Sudeste de Erzincjan. Un aparato nuestro ha sido derribado por el enemigo».

Marina, Sr. Gimeno, liberal romanista. Hacienda, Sr. Ventosa, regionalista. Gobernación, Sr. Bahamonde, independiente, magistrado del Tribunal Supremo.

Instrucción pública, Sr. Rodés, republicano nacionalista. Y Fomento, Sr. Alcalá Zamora, liberal demócrata.

Madrid, 4 (5'30) La Cierva y los militares Entre los militares ha causado excelente impresión el nombramiento del señor La Cierva para la cartera de Guerra.

Por qué no aceptó Lema una cartera El señor Marqués de Lema fundó su negativa a aceptar la cartera de Estado en que el nuevo Gobierno ha de convocar nuevas elecciones, desolviendo las actuales.

La reforma nacional En los círculos políticos se dice que el Gobierno hará labor encaminada a la reforma nacional.

Las elecciones.—Habla García Prieto El jefe del Gobierno, señor García Prieto, ha dicho que se aplazarán las elecciones municipales si hubiese tiempo para transmitir tan oportunas órdenes.

Ha añadido que en breve se harán las elecciones generales.

Los exministros liberales.—Lo que dice Burell El señor Burell nos ha manifestado que ignoraba el fundamento del rumor sobre una reunión de exministros liberales.

«Yo—nos ha añadido—ignoro oficialmente todo lo que ocurre. Cuando lo conozca, resolveré».

Jura del nuevo Gobierno.—Manifestaciones de García Prieto.—La cartera de Estado.—Detalle curioso.—El señor Rodés.—Consejo

Anoche, a las siete, llegaron a Palacio para jurar, los nuevos Ministros. Nos los presentó a los periodistas el señor García Prieto, diciéndonos: «Aquí tienen Vdes. a las víctimas. Luego el Presidente nos confirmó que el señor Alvarado había renunciado a la cartera de Estado y que él se encargaba de ella.

Los periodistas le dijimos que se desmentía la supuesta reunión de exministros liberales. El señor García Prieto nos contestó: «Era natural. Y nos añadió: «En el Ministerio se hallan representadas todas las tendencias, desde el señor La Cierva hasta el señor Rodés y hasta los desconocidos, como el Ministro de la Gobernación».

Entre los detalles curiosos de la crisis está la detención del Ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, por un portero en Palacio, que le preguntó a dónde iba.

El señor Bahamonde, Vizconde de Matamala, le contestó: «Quería saber por dónde suben los Ministros para jurar. El portero se inclinó pidiendo excusas.

El señor Rodés nos dijo que, como prometió en el Congreso, ignoraba si juraría en Palacio; añadiéndonos que

haría lo que le dijera el señor García Prieto.

Terminada la jura, los Ministros celebraron Consejo.

Nota oficiosa de los parlamentarios izquierdistas.—Contra los regionalistas Los asambleístas de la izquierda, reformistas, socialistas y republicanos, han dado a la Prensa una nota oficiosa declarando el disgusto que les produce la entrada de los regionalistas en el Gobierno.

En la nota se afirma que las izquierdas antidinásticas seguirán más nuidas que nunca.

Anuncian luego que hoy, domingo, se reunirá nuevamente.

La actitud de Cambó.—Este facilita otra nota oficiosa El Sr. Cambó ha facilitado a los periodistas otra nota oficiosa, en la que se dice: «El Gobierno constituido responde al espíritu de los asambleístas parlamentarios: representa el fin del turno pacífico. Hará las elecciones sin encasillado ni influencia social.

Las nuevas Cortes podrán afrontar todas las cuestiones, incluso la reforma de la Constitución. Se debe hacer una campaña en la opinión con la garantía de que el Gobierno no dificultará la emisión del voto popular.

Yo me consagraré a una labor de apostolado, por lo cual no tengo carrera en el Gobierno. Permaneceré en la calle, manteniendo contacto con la opinión de España, que debe seguir el ejemplo de ciudadanía que tiene Cataluña.

El triunfo de las ideas de la Asamblea será una realidad. Las actas se conquistarán en los distritos. Así comenzará la revolución que se ha iniciado en España».

Alba se separa de García Prieto.—Una carta Se ha confirmado la separación del Sr. Alba de García Prieto.

El Sr. Alba le dirigió una carta anunciándole la decisión suya y de sus amigos de separarse del partido que acudiera e indicándole que los actos del nuevo Gobierno son contrarios a los acuerdos de los exministros demócratas.

Le anuncia que forma partido con el programa contenido en sus últimas declaraciones suyas. Además, le dirige algunas reticencias sobre la colaboración de los regionalistas, que antes no admitía.

Madrid, 5 (10) Consejo de Ministros.—Varios asuntos.—A la entrada Los nuevos Ministros celebraron Consejo bajo la presidencia del señor García Prieto.

A la entrada nos manifestó éste que el Consejo sería breve y se suspendería para visitar a los Infantes, reanudándose por la tarde.

La ausencia de algunas personas reales modificó lo anunciado y el Consejo no se suspendió.

El señor La Cierva nos anunció que hoy recibirá a las comisiones del Ejército. El Sr. Alcalá Zamora nos dijo que traía varios expedientes de trámite y que ha adoptado medidas para evitar la falta de carbón en Sevilla.

El señor Ventosa nos anunció una nota oficiosa por la que expresará su significación en el Gobierno. Respecto a las exportaciones dijo el Sr. Ventosa que aún tiene que enterarse de la marcha del Ministerio.

Los Sres. Bahamonde y Prida no nos hicieron manifestación alguna. La Subsecretaría de Guerra Se asegura que el señor La Cierva ratificará en el cargo de Subsecretario General al Sr. Ardanz.

A la salida del Consejo.—Referencia del mismo El Consejo terminó después de las dos de la tarde. El señor García Prieto nos dijo que se habían ocupado de la necesidad de prorrogar la actual ley de subsistencias. Se autorizaron varios expedientes para obras. No se trató de nada relativo a personal. Por ahora, nos dijo el «jefe del Gobierno, se encargarán de los Gobiernos civiles los Presidentes de Audiencia.

Declaración ministerial Se nos facilitó a los periodistas la siguiente declaración ministerial: «La transcendencia del momento político actual y la gravedad de los problemas planteados han hecho que hombres de diversas tendencias formen Gobierno, uniéndose en común esfuerzo para colaborar en la obra, no en fusión, sino en unión transitoria. Se ha de continuar la política de neutralidad; se han de resolver vigorosa y resueltamente los problemas planteados; se ha de prestar atención a la defensa nacional y convocar unas nuevas Cortes sincerísimas. El Gobierno se propone que sus ansias de renovación encuentren cauce y que el Parlamento sea una representación fiel del país, que con plena autoridad pueda resolver las cuestiones políticas, económicas y jurídicas que afecten al porvenir de España. El Gobierno espera que hasta que se abran las Cortes merecerá la confianza del país para resolver los problemas inaplazables. El Gobierno hubiera deseado llevar la renovación a los Ayuntamientos, aplazando las elecciones municipales; pero no ha querido perturbar la vida local después del período electoral. El Gobierno se propone que los Alcaldes los nombres los municipios, salvo en casos excepcionales».

Nota de los Ministros catalanes.—Su significación en el Gobierno Los Ministros catalanes, señores Ro-

dés y Ventosa, han explicado en una nota su significación dentro del Gobierno.

Dicen que mantienen su adhesión a los acuerdos de la asamblea de parlamentarios y que se hallan dispuestos a sostener dichos acuerdos ante el país, procurando que las nuevas Cortes, que deben funcionar como constituyentes, les den eficacia legal y transcendencia práctica.

Manifestaciones de Bahamonde El nuevo Ministro de la Gobernación, señor Bahamonde, ha recibido a los periodistas.

Les manifestó que el no haberse suspendido las elecciones municipales se debe a la imposibilidad de participar a todos los municipios la suspensión. Nos dijo que el nombramiento de los Presidentes de Audiencia para los gobiernos civiles durará sólo lo que el período electoral. Respeto a la inversión de fondos nos dijo que no hará del asunto cuestión de Gobierno.

Hizo protestas de monárquico tradicional. Su encumbramiento, nos dijo, se debe a la casualidad y las circunstancias. Surgió la idea de llevar al Ministerio a un magistrado para que, mudando sólo de local y no de función, continuara administrando justicia, sin hacer política, y para ello la elección recayó en la persona más modesta y que tuviera menos compromisos.

Nos dijo el señor Bahamonde que su programa se limita a ser bueno para todos, pero desilgado de todos. Es claro, nos añadió, que esto no bastaría si mi permanencia en el Gobierno se prolongase, en cuyo caso mis trabajos se encaminarían más alto; pero hoy sería prematuro hablar de ello.

Comentarios Ha sido comentadísima la declaración ministerial. Dice Villanueva El señor Villanueva ha dicho que le parecía bien la declaración ministerial, pero que pecaba algo al hablar de Cortes constituyentes.

No importaba decir esto, dijo Villanueva, porque cualquier Parlamento puede reformar la Constitución. En cuanto a la carta de Alba opina Villanueva que no la debió publicar, porque no va a conseguir nada en favor de los liberales.

En estas circunstancias, es preferible resignarse. Mejor, añadió, es este Gobierno presidido por García Prieto, que el otro heterogéneo de Sánchez de Toca. Nos expresó también que ignoraba si Marcelino Domingo ha sido puesto en libertad.

Creía que el Supremo no encontraría motivo para pedir el suplicatorio. Ignoraba también, nos dijo el señor Villanueva, cuando se concederá la amnistía.

Altos cargos A pesar de no hacerse públicos los nombramientos para altos cargos, se sabe que serán nombrados después de las elecciones. Subsecretario de Hacienda el señor Ferrer y Vidal; Director de Aduanas el señor Sedó; Subsecretario de Gobernación don Rosendo Gil, de Instrucción el señor Rbas Mateos, y Director General de Enseñanza el señor Gascón Marín.

Separándose de García Prieto Siguiendo la actitud de otros prietistas, se ha separado del Marqués de Alhucemas el Sr. Matosans. Un artículo de «La Acción» El periódico maurista «La Acción» publica un serio artículo sobre la situación política. En él reconoce que el nuevo Gobierno debe ser acogido con simpatía, aunque sin los entusiasmos con que serían acogidos los propósitos de Maura.

Luego pregunta: «¿Por qué no gobierna el Sr. Maura? Y contesta: «—Hay un veto. Los que no han querido ver el veto después de varios años, se habrán convencido ante la indudable realidad. Después agrega: «¿De dónde viene el veto? De la antipatía personal del Monarca, no, ni de Inglaterra, ni de los radicales. ¿Qué mano invisible ha decretado que la Monarquía se vea privada del señor Maura definitivamente? Es irremediable. Todo español, incluidos los enemigos, deben despejar la incógnita, porque ella ya envuelve un peligro para la independencia y la dignidad colectivas».

Exhorta al Sr. García Prieto para que publique las razones de la eliminación, «porque pueden ser tales—indica—que convengan a todo el mundo, incluso a los mauristas».

Los representantes de las Juntas de defensa.—El mensaje al Rey En el rápido han regresado a Barcelona los representantes de las Juntas de defensa que vinieron a Madrid, a raíz de la dimisión del Gobierno Dato, para entregar el anunciado mensaje al Rey. Se vuelven los comisionados sin hacer entrega del mensaje. Este continúa cerrado en un sobre sellado. El mensaje será entregado el día 10. Reunión de las izquierdas parlamentarias.—Nota oficiosa.—La nota del Gobierno y la entrada de los regionalistas en el Gabinete En el domicilio de don Melquíades Álvarez se reunieron las izquierdas de la Asamblea de parlamentarios. Asistieron todos menos el señor Moraita. Se facilitó de la reunión la siguiente nota oficiosa: «La nota del Gobierno ha debido producir decepción en el país. No hay en ella nada que recuerde los compromisos de los parlamentarios: la convocatoria de unas Cortes constituyentes, ni la re-

forma constitucional, ni la autonomía regional ni la amnistía.

De la nota de los Ministros regionalistas se desprende que éstos no tendrán significación en el Gobierno; que su entrada en el Gabinete entraña la renuncia de los ideales de la Asamblea, puesto que los elementos heterogéneos que integran el Gobierno no aceptan esos puntos.

El nuevo Gobierno no responde a los anhelos de renovación patriótica, y la entrada de los regionalistas en el Gobierno significa el abandono de los ideales comunes de la Asamblea.

Las izquierdas de la Asamblea continuarán su obra con más ardor. El señor García Prieto El presidente del Consejo, señor García Prieto, no acudió ayer a su despacho de la Presidencia. A última hora fué al Ministerio de Estado.

Los albigistas Ayer tarde se decía que los amigos del señor Alba trabajan para reconstituir el partido liberal. La proclamación de candidatos En todas las provincias se ha hecho con orden la proclamación de candidatos para concejales. Un artículo de «La Epoca» El diario conservador «La Epoca» dice: «El partido conservador ha cumplido su deber siendo Gobierno y durante la crisis, afrontando la situación con equanimidad». Elogia al señor Marqués de Alhucemas. Luego añade: «Creemos un despropósito el acto del señor Alba, porque la actitud del señor García Prieto ha sido de sacrificio. Estimamos vaga y confusa la declaración ministerial, y nos extraña que no se fije en ella la fecha de la disolución de las Cortes. La nota envuelve sólo buenos propósitos».

De esta mañana Madrid, 5 (5'50) Mitin en la Casa del Pueblo.—Discurso.—Habla Melquíades Álvarez En la Casa del Pueblo se celebró un mitin para tratar del Gobierno actual. Pronunciaron discursos los señores Escola, Cortés, Castrovido, Sirmar y Santacruz. Se leyeron unas cuartillas de Pablo Iglesias. Todos tronaron contra el Gobierno actual. Melquíades Álvarez pronunció un enérgico discurso censurando la actuación de Dato en la pasada huelga. Insistió en que los militares no deberían ir contra el pueblo, que dio pruebas de sensatez y respeto al Ejército. Expuso Melquíades Álvarez su negativa a ir al Gobierno, donde sólo iría, dijo, mandando a las izquierdas.

La libertad de Domingo Madrid, 4 (5'30) El Supremo Ayer, al mediodía, el Tribunal Supremo acordó poner en libertad al diputado a Cortes don Marcelino Domingo, detenido a consecuencia de los sucesos de Agosto. Dentro de dos días saldrá a la calle. Se esperan los últimos trámites para la libertad.

La Bolsa Madrid, 4 (5'30) Cotización del sábado Interior contado 75'85 Amortizable 5 por 100 95'00 Amortizable nuevo 86'25 Banco de España 471'00 Compañía Tabacalera 286'50 Francos 74'25 Libras 20'38 Exterior 84'05 Prensa Asociada.

DESDE BARCELONA Barcelona, 5 (3'30) Notas catalanas De las Juntas de defensa Hoy regresan de Madrid los miembros de la Junta de Defensa que fueron a la Corte. Se reunirán enseguida para cambiar impresiones. El coronel Márquez ha sido nombrado Presidente honorario de la Junta de Defensa de los funcionarios de Hacienda. Proclamación de candidatos En las Casas Consistoriales se ha verificado la proclamación de candidatos a concejales. Diario denunciado Ha sido denunciado el periódico «La Lucha», por injurias al Rey. Mitin de ferroviarios Celebraron un mitin los ferroviarios de la Compañía del Norte. Acordaron organizar una manifestación pública en el caso de que antes de ocho días la Compañía no haya hecho efectivos los pagos que acreditan. Se acordó también pedir la libertad de los presos con motivo de los sucesos de Agosto. Mitin de modistas Al mitin de modistas para pedir la mejora de las obras de la aguja asistieron muchísimas de ellas. Presentación de candidatos de la Liga regionalista.—Habla Abadal La Liga regionalista ha verificado la presentación de sus candidatos a concejales.

Habló el senador señor Abadal, haciendo notar que en la candidatura para el excaide conservador señor Martínez Domingo, que supo defender el honor ciudadano cuando la asamblea de parlamentarios.

Después el señor Abadal se ocupó de la solución dada a la crisis, sosteniendo que se ha impuesto el espíritu de la asamblea.

Contra el nuevo Gobierno Los diarios avanzados publicaron lentos artículos contra el nuevo Gobierno. Los radicales Anoche en la Casa del Pueblo celebraron un mitin los radicales. Se dirigieron duros ataques contra La Cierva, Ventosa y Rodés. Patau Gu.

Los vapores de la Casa Taja Un periódico de Barcelona, «La Publicidad», publica las siguientes líneas: «Uno de estos días se inaugurará una nueva línea de vapores a Palma de Mallorca con el magnífico buque «Terza Taja», en el cual se están realizando importantes reformas. Las excelentes condiciones del buque son bien conocidas de todos los que cuentan nuestros puertos, pues el «Terza Taja» hace cerca de dos años que efectúa rápidos viajes entre Barcelona, Alejandría y otros importantes puertos del Mediterráneo, transportando carga y pasaje en excelentes condiciones. El «Terza Taja», con su elegante cámara, telegrafía sin hilos, rapidez y seguridad, será seguramente solicitada por los pasajeros que frecuentan las Islas Baleares».

Boletín religioso MAÑANA Santos.—San Severo, obispo y confesor. Cuarenta Horas.—Concluyen en San Juan, dedicadas a San Zacarías y a Santa Isabel, por varios difuntos: Exposición a las seis; a las diez y media, Misa mayor; a las doce, misa rezada; al anochecer, Rosario, meditación, estación, Ti Deum y reserva de S. D. M. Otras funciones.—En Santa Eulalia, por la noche, después del Rosario, se dará principio al devoto quinario dedicado a la Virgen de la Soledad. Visita.—A Nuestra Señora del Buen Camino en Santa Cruz.

Sueltos y noticias El almendón El almendón se cobra anteayer en Melanix a 72'00 ptas. los 42'37 kilos. Canje Obligaciones F. C. Haro El Crédito Balear, en el interés de los tenedores de Obligaciones de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, se ha servido proporcionarnos algunos detalles sobre la domiciliación en España de los Títulos por dicha Compañía emitidos, pagaderos en moneda nacional o extranjera. Los mencionados títulos serán sustituidos por otros de idénticas condiciones en cuanto a capital, garantía, interés, vencimiento y plazo de amortización, pagaderos solamente en moneda nacional que no estando admitidos a la cotización oficial en las Bolsas extranjeras no hallarán sometidos a tributación más que en España. Los obligacionistas recibirán una prima de cuatro pesetas por cada título antiguo que presenten al canje, para cuya tramitación en esta plaza ha sido designado el «Crédito Balear». Informaciones retiradas Por exceso de original nos vemos obligados a retirar del presente número varias informaciones, entre ellas las tituladas «Los Trecadores en Binissalem» y «Santa Misión en Soller».

Por la boca se introducen los alimentos que causan casi todas las enfermedades, como son: el tifus, gástricas, etc. Desinfectando la boca con el «Cor de Polo», tendremos una garantía y por decirlo así, una vacuna contra estas temibles enfermedades, al mismo tiempo que podemos exhibir una hermosa y sana dentadura. Frasco 1'50 pesetas.

Crédito Balear Designado el Crédito Balear para tramitar el canje de las Obligaciones de Ferro-Carril del Norte cuyos intereses y capital pueden ser objeto de la domiciliación en España, teniendo derecho, además, a la bonificación de CUATRO pesetas por título, acordada por la Compañía emisora, admite en su Caja de Efectos dichos Títulos y facilita toda clase de informes sobre esta operación.

Doctor Lóbsch Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto médico clínico de la Real universidad de Munich (Alemania). Calle Conquistador, 18 Frente al Circulo Mallorquino Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.